



Amoris Laetitia
Osobitný Rok Rodiny
19. marce 2021 - 26. jún 2022



MariannuM

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Fatimskej Panny Márie Vranov nad Topľou

Ročník XIV./2022

19. júna 2022

Číslo 27

ZA KOHO MA POKLADÁTE VY?

Evanjelium dvanástej nedele cez rok nám predstavuje situáciu zo začiatku Ježišovho účinkovania. Kristus kladie učeníkom zaujímavú otázku: „Za koho ma pokladajú ľudia?“ Ide o jednu z otázok, ktorú si raz za čas položí každý z nás. Zaujíma nás, ako nás ľudia vnímajú, ako na nich pôsobíme, čo si o nás myslia. Na prvý pohľad Ježišova otázka znie ako akýsi anketový výskum na testovanie nálad verejnej mienky. Podľa niektorých teológov však ide o ústrednú scénu, ktorou sa v evanجليách začína náuka o Kristovi: „Za koho ma pokladajú ľudia?“ A ešte dôležitejšie: „Za koho ma pokladáte vy?“ Odpoveď učeníkov prináša hlboké poznanie o nemennosti ľudského spôsobu myslenia, ktoré je uväznené vo svojich predsudkoch a zaužívaných očakávaniach: „Za Jána Krstiteľa, iní za Eliáša a iní hovoria, že vstal z mŕtvych jeden z dávnych prorokov.“ Ľudia si Krista zamieňajú so svojimi vlastnými predstavami a presvedčeniami. Tento opis Ježišových poslucháčov veľmi pripomína kritiku, ktorú o svojich súčasníkoch vyriekol antický filozof Xenofanes: „Keby voly, kone alebo levy mali ruky a mohli nimi maľovať diela ako ľudia, kone by si vytvorili podoby bohov podobné koňom a voly podobné volom a ich telá by

urobili takými, akú samy majú postavu.“ Moderná psychológia v takýchto prípadoch často používa pojem *projekcia*: je to postup, keď človek pripisuje druhým svoje vlastnosti, predstavy a očakávania. Aj po dvetisíc rokoch vidíme často Boha takého, akého ho chceme vidieť. Nieкто ho vidí ako neškodného starca sediaceho na nebesiach, iný ako prísneho sudcu, ktorý trestá každého, kto sa nepáči jeho úzkoprsým očakávaniam, a ďalší ho zneužívajú ako lacný marketingový nástroj na zvyšovanie svojej popularity. Sme ako antickí ľudia: nasadzujeme Bohu svoje ľudské hlavy a telá. Vymýšľame si Boha, ktorý plní naše želania, naše túžby po odplate a potrestaní tých, ktorí sa nezmestia do nášho myšlienkového sveta. Svätý Augustín však v tejto súvislosti hovorí: „Ak si o niečom myslíš, že to poznáš, tak si buď istý, že to nie je Boh.“ Odpoveď na otázku z dnešného evanjelia, kto je Kristus, ukazuje, ako radi ako ľudia ostávame uväznení v našich vžitých predstavách. Poslucháči z Cézarey Filipovej sa dívajú na Krista a vidia v ňom niekoho, s kým už majú skúsenosť, koho poznajú. Je to predsa starý známy Ján Krstiteľ alebo Eliáš, prípadne niektorý z dávnych prorokov. Teda nieкто z minulosti, nieкто, kto nás už nemôže prekvapiť a vyrušiť z nášho myšlienkového pohodlia. Petrova odpoveď na otázku, kto je Kristus, však znie: „Ty si Boží Mesiáš.“ Teda nie postava z dávneho obdobia, ale nieкто radikálne nový a iný. Taká je aj podstata pravej viery, ktorá sa nespolieha na

vychodené cestičky, na „dedičstvo otcov“, ale je v prvom rade hľadaním. Kristus v tejto evanjeliovej scéne hovorí ešte jednu dôležitú vec: „Kto chce ísť za mnou, nech zaprie sám seba.“ Inými slovami: namiesto

toho, *aby sme my projektovali* do Boha svoje vlastné ľudské, často obmedzené predstavy, máme umožniť, *aby sa Boh mohol projektovať do nás* – so svojou láskou a milosrdenstvom.

(spracovala Martina Ivanová)

AKTUÁLNOŠŤ EUCHARISTIE

V Eucharistii sa nič nepomíňa, nič nestarne, nič netreba obnovovať. To teraz Kristus umiera na kríži, to teraz prelieva svoju krv za ľudí teraz žijúcich, za tých, ktorí sú prítomní na svätej omši. Ale taktiež i za tých, ktorí budú po nás žiť až do skončenia sveta. Zázrak Eucharistie je v jej nadčasovosti, v jej večnej aktuálnosti pre všetkých ľudí, pre všetky časy. Skrytý Boh zostal medzi nami, aby prenikol život každého človeka, aby vošiel do každého domu, do každého srdca, aby zbožštil všetko, čo je pozemské, prirodzené, časné. Na malom filmovom plátne bielej hostie sa odvíjal život Bohočloveka, Spasiteľa sveta, a taktiež život ostatných osôb Najsvätejšej Trojice. Ale odvíja sa aj život každého obyčajného človeka, lebo z Božieho rozhodnutia on je obrazom a podobou Boha. A nič, čo je Božie, nemôže byť človeku ľahostajné, hoci by bolo oblečené do handier ľudskej biedy. Eucharistický Boh ma pozná, vidí ma v každej životnej situácii, radostnej alebo bolestnej, plnej milosti alebo hriechu. Bohu nie som ľahostajný, lebo som jeho stvorením, jeho milovaným dieťaťom, povolaným k večnej sláve. Prečo o tom všetkom nepremýšľam? Prečo prechádzam ľahostajne okolo týchto životne najdôležitejších otázok môjho bytia existencie? Prečo sa dlhé hodiny dívam na

stovky ľudských filmových príbehov, ktoré ma odvádzajú od jednej jedinej s k u t o č n o s t i, a neustále utekám pred pohľadom na bohostánok, odvraciam oči od malej bielej hostie prinášajúcej život, jediný Život? Prečo márnim drahocenný čas pozeraním na obsahovo prázdne filmy, ktoré ma len mýlia a privádzajú do zúfalstva?

Nedávno zosnulá vynikajúca poľská poetka Anna Kamienska, ktorú nazval poľský prímás „prorokyňou dnešnej Cirkvi“, mala zvyk kontemplatívne sa zahľadiť do „filmového príbehu“ Eucharistie, o čom svedčia i nasledujúce verše:

„Pane, deň sa už chýli – Pane, zostaň
s nami.

On vzal chlieb a lámal ho – našimi rukami.
Nie v nadoblačných priestoroch – ale tu
na zemi.

Žiara vytryskla z tmy – z daru chleba
a vína.

Staň sa – nastalo svetlo – poďte k svetlu
povolaní.

Pane, nech nás naplní – tvoja prítomnosť
bez hraníc.

Tichučko povedz slovo – daj sa dotknúť
perami.

Pre hurhaj časov nepočujem – hľa, ja som
s vami.

Dar a zároveň vďačnosť – Boh v tvári
môjho brata.

Hľa ja som s vami – hľa, ja som s vami až
do skončenia sveta“

Zdroj: Franciszek Grudniok, Jas utrpenia

(spracovala: M. Artimová)

ZO ŽIVOTA FAIRNOSTI

SO SVÄTOU FILOMÉNOU NA CESTÁCH

Taký názov bude mať tohtoročná cyklopúť. Prečo? Ešte počas štúdia na medicínskej fakulte sa rozhodli traja medici Mirka Hliváková, Paťo Jakubek a Tonka Hrubovská zriadiť vo Vranove nad Topľou zdravotnícko – sociálne zariadenie, v ktorom je pomoc druhému, blízkemu i vzdialenému, základnou filozofiou a poslaním. Spoločne premýšľali, ako efektívne zlepšiť starostlivosť o chorých v závere života. Po vzniku niekoľkých hospicov začiatkom milénia v Bardejove, Nitre a Trenčíne dospeli k záveru, že osvedčenou cestou je lôžkový hospic, ktorý súčasne vytvorí zázemie pre zlepšenie podmienok ľudí trpiacich závažnými, terminálnymi ochoreniami. S pribúdajúcimi skúsenosťami z vlastných životov i z vlastných lekárskejších praxí, ich rozhodnutie zriadiť takéto zariadenie dozrievalo.

Mapovaním situácie v okrese Vranov nad Topľou nakoniec objavili nevyužívaný objekt bývalého doliečovaku na Rodinnej oblasti. Ale budova bez ľudí je ako telo bez duše, a preto sa v roku 2020 stretli s ďalšími priaznivcami hospicu – Rudolf Hrubovský (riaditeľ n.o.), Viktor Jakubčín (ekonóm), Matúš Fiasky (fundraising). Tak vzniklo jadro neziskovej organizácie HONESTUM, n.o..

Ak ste pozorne čítali ich mená, tak skoro všetci sú naši, Čemeriančania.

Samotnému odkúpeniu objektu

predchádzali dlhé niekoľkomesačné rokovania (1 celý rok) s vlastníkmi – Prešovské zdravotníctvo, a.s. a VÚC Prešov. 1. júla 2021 sa definitívne podarilo podpísať kúpno-predajnú zmluvu.

Rekonštrukcia budovy – Liečebňa svätej Filomény - sa v malom okresnom mestečku, obklopenom vencami Slanských hôr a Ondavskej pahorkatiny, mohla začať. Súčasne so zahájením niekoľkomesačných stavebných úprav financovaných zakladateľmi Honestum, n.o., prevádzkovateľ Liečebni svätej Filomény vyhlásili k 1. 2. 2022 verejnú dobrovoľnú zbierku www.liecebnavrano.sk na podporu liečebne s poskytovaním sociálnych (zariadenie pre seniorov a špecializované zariadenie) a zdravotníckych (paliatívna starostlivosť) služieb. Inšpiráciou boli návštevy hospicov v Českej republike vystavaných prevažne z prostriedkov zbierky. Na rekonštrukcii sa podieľa svojimi sobotnými brigádami aj náš cykloklub.

Prvou profesionálnou aktivitou, ktorou sa činnosť neziskovej organizácie HONESTUM, n.o. paliatívnej starostlivosti začala, bolo spustenie služieb mobilného hospicu od 1. 12. 2021. Je to ambulantné zdravotnícke zariadenie, ktoré poskytuje komplexnú paliatívnu starostlivosť pacientom s nevyliciteľným ochorením a zomierajúcim pacientom v ich domácom prostredí.

Komplexnú špecializovanú paliatívnu starostlivosť ústavnú (lôžkovú) a sociálne služby, psychologickú a duchovnú (interiérová kaplnka) plánuje poskytovať po ukončení rekonštrukčných prác v Liečebni

svätej Filomény, predbežne v lete 2022.

Prečo hospic? V našich podmienkach je paliatívna a hospicová starostlivosť stále novým pojmom aj keď je legislatívne ukotvená. Práve prostredníctvom paliatívnej starostlivosti sa s umierajúcim človekom zaobchádza ako s hodnotou, nenahraditeľnou a jedinečnou ľudskou bytosťou, ktorá má osobnú dôstojnosť. Človek zmysel života nenájde sám, preto potrebuje druhých. Práve tí druhí ho majú naučiť načúvať, rozumieť a prijímať situácie, ktoré sú možno aj krajné. Najmä starší človek potrebuje zažiť druhých, ktorí s ním spolu cítia, spolu myslia, ktorí ním nepohrdajú. Ak sa to má stať skutočnosťou musíme sa meniť k lepšiemu.

Prečo názov Liečebňa svätej Filomény?

O živote tejto malej veľkej svätice, ktorej telo spočíva vo svätyni v Mugnano del Cardinale od 10. augusta 1805 vieme pomerne málo. O svätej Filoméne až do 19. storočia neexistovala žiadna biografia. Aj napriek tomu, že sa o nej 1500 rokov vôbec nič nevedelo, si za veľmi krátky čas získala srdcia mnohých. Medzi jej hlavných ctiteľov patrili Paolina Jaricot, Giovanni Maria Mastai Ferretti, ktorý sa neskôr stal pápežom a prijal meno Pius IX., svätý Peter Julián Eymard, svätý Peter Chanel, svätý Jozef Damian de Veuster z ostrova Molokai a predovšetkým svätý Ján Mária Vianney, arský farár, ktorého pápež svätý Pius X. určil za hlavného garanta existencie svätej Filomény.

Meno Filoména znamená dcéra svetla. Bola to grécka princezná, ktorá sa narodila svojim rodičom potom, čo sa obrátili na kresťanskú vieru a v modlitbách si ju vyprosili. Rímsky cisár Dioklecián chcel vyhlásiť jej zemi vojnu. Bola to malá zem a jej rodičia sa vybrali za ním, aby ho prosili o

milosť, lebo vojna by celú ich zem zničila. Vtedy sa cisár Dioklecián zahľadel do ich dcéry Filomény pre jej veľkú krásu. Povedal, že pristúpi na ich dohodu, keď mu dajú Filoménu za manželku. Filoména sa však zasvätila už Pánovi Ježišovi Kristovi a odmietla sa vydať za Diokleciána. On ju za to dal spútať a uvrhnúť do väznice, kde bola len o vode a chlebe. Každý deň sa chodil za ňou pýtať, či zmenila svoj názor, ale ona ho vždy odmietla. Väznená bola 40 dní. Na 37. deň sa jej zjavila Panna Mária a povedala jej, že bude vyslobodená z jej trápenia.

Dioklecián sa rozzúrnil, dal Filoménu zbičovať rovnako, ako bol zbičovaný Pán Ježiš Kristus, ale ani to ju neprinútilo zmeniť názor. Anjeli jej rany uzdravili. Na to ju dal zviazať a pripevniť o kotvu. Hodili ju do rieky Tiber aby sa utopila. Lenže anjeli ju zachránili a vytiahli ju z rieky von a položili na druhý breh. Cisár Dioklecián sa rozhodol dať ju zastreliť šípmi. Lenže luky nechceli vystreliť a tie čo vystrelili, zmenili smer a zabili lukostrelcov. Mnoho ľudí vtedy uverilo v Ježiša Krista a obrátili sa. Cisár to už nemohol zniesť a tak mladučku Filoménu dal sť. Stalo sa tak piatok 10. augusta o tretej hodine popoludní. Je znázorňovaná s kotvou, palmou, ľaliou, bičom, šípmi a korunou.

P.S.: Na Slovensku je Centrum Arcibratstva svätej Filomény v Spišskom Podhradí vo Farskom kostole Narodenia Panny Márie a každý rok je tam veľká, niekoľkodňová slávnosť s výročným dňom jej prechodu zo smrti do života večného 11. augusta. Ja len pripomeniem, že z našej farnosti sme tam boli autobusom 11. augusta 2021.

Svätá Filoména je patrónkou detí, novorodencov, mládeže, malých i väčších dievčat, ochrankyňou mladých manželských párov, pomocníčkou proti

neplodnosti, utešiteľkou zarmútených matiek, ktoré ju vzývajú o materiálnu i duchovnú pomoc pre svoje deti, tešiteľkou zarmútených a uväznených, podporou chorým a trpiacim, ktorým prináša úľavu a útechu, pomocníčkou chudobných a osirelých, veľkou pomocníčkou študentov a kandidátov skúšok, vyprosovateľkou podnikateľov a pomocníčkou vo finančných potrebách a ťažkostiach, patrónkou kláštorov a škôl, patrónkou kňazov, misií, pomocníčkou ku konverziám a návratom ku sviatostiam, patrónkou Svetového živého ruženca a všetkých Máriiných detí, mocnou vyprosovateľkou vo všetkých beznádejných záležitostiach.

Na tohtoročnej púti navštívime Hospic Matky Terezy v Bardejovskej Novej Vsi,

Hospic – dom pokoja a zmiery u Bernadetky v Nitre, Hospic Milosrdných sestier v Trenčíne, aby sme nazbierali skúsenosti a niekoľko pútnických miest – Kalvária v Banskej Štiavnici, Skalka pri Trenčíne,...

Tak ako po iné roky aj tohto roku budeme s veľkou radosťou a láskou niest' vaše prosby a poďakovania na našich kolesách. Všetky námahy, nástrahy, horúčavy, kopce, jednoducho všetko, čo nás postihne na cyklopúti, obetujeme na vaše úmysly. Pred cyklopúťou bude v našom kostole nachystaná krabica, do ktorej budete môcť vhadzovať svoje prosby a poďakovania.

(zostavil Peter Tóth)

1. čítanie: Zach 12, 10-11; 13, 1

Ž: 63, 2. 3-4. 5-6. 8-9

Refrén: Za tebou prahne moja duša, Pane, Bože môj.

2. čítanie: Gal 3, 26-29

Evanjelium: Lk 9, 18-24

Krátke zamyslenie na evanjelium:

Izraelské dejiny obsahujú niekoľko zlomových udalostí.

Medzi rokmi 630 až 609 pred Kristom sa Izrael stal zemou prosperujúcou ako ekonomicky tak i duchovne. Všetko ale prerušila bitka pri Magede (609 pred Kristom) v kopcoch nad Galileou. Postupne sa tak Izrael stal vazalom a nakoniec bol celkom zničený (586 pred Kristom) a nastalo babylonské zajatie. A predsa to nebol koniec. Boh využil tragédiu na nové oživenie viery, vyzdvihnutie Písma v živote Izraelitov. Ježiš o 600 rokov neskôr vedie apoštolov k pochopeniu udalostí, ktoré nastanú. Sám zomrie, bude umučení, ale to nebude koniec! Zaprieť sám seba nemusí byť len nepríjemné asketické cvičenie. „Vziať svoj kríž“ znamená nevzdať život, neutekať pred zložitou či nezakrývať oči pred realitou. Mnohé náročné momenty majú riešenie a Boh nás vie nimi previesť.

(podľa www.vira.cz)

Liturgia hodín: 4. týždeň žaltára.





Arcidiecézna charita Košice otvorila Centrum podpory pre Ukrajincov

Košice 15. júna (TK KBS) Arcidiecézna charita Košice otvorila v poradí tretie Centrum podpory nápomocné pri integrácii a sprevádzaní odídencom z Ukrajiny, tentokrát práve v metropole východu. Centrum podpory Košice sídli na Moyzesovej ulici 24, kde pracovný tím pozostávajúci z odborných pracovníkov poskytuje nielen psychosociálne sprevádzanie, hľadanie práce, humanitárnu pomoc, ale aj kreatívne voľnočasové aktivity.

„V Centrách podpory máme príručné sklady s humanitárnou pomocou, kde nájdú prevažne matky s deťmi všetko čo potrebujú - trvanlivé potraviny, drogériu, plienky a rôzne iné potreby. Poskytujeme psychologickú pomoc, to znamená, psychologičky, ktoré ovládajú ich jazyk, poznajú ten región a problémy, ktoré sami zažívali vo vojnovom konflikte. Následne hľadanie práce pre týchto ľudí, opatrovanie detí, ak si nájdú prácu a potrebujú výpomoc so starostlivosťou. V týchto centrách budú aj jazykové kurzy,“ priblížil Cyril Korpesio, riaditeľ Arcidiecéznej charity Košice.

Otvorenie Centra podpory sa konalo za účasti a požehnania košického arcibiskupa metropolitu Mons. Bernarda Bobera. „Oceňujem, že práve v tomto čase vznikol tento projekt, pochopiteľne, za pomoci aj

štátu, pretože štát bude musieť byť spolutvorcom podmienok týchto našich centier a že bude hľadať spôsob a prostriedky na to, aby to centrum mohlo pracovať a plniť práve to poslanie, ktorým je predovšetkým integrácia.“ Košický arcibiskup metropolita pripomenul, že práve charity boli medzi prvými organizáciami, ktoré podali pomocnú ruku odídencom.

Arcidiecézna charita Košice dokázala v Košiciach vytvoriť pracovné podmienky pre 8 pracovníkov z Ukrajiny. Psychologičky, pedagogičky aj kreatívne umelkyne sú nápomocné pri aktivitách centra. Okrem pracovných pozícií zabezpečuje odborné vzdelávanie pre ukrajinské zamestnankyne. „Charita zorganizovala dvojdňový psychosociálny tréning, ktorý poskytol základné zručnosti, ktoré aktuálne potrebujú ľudia pracujúci s vojnovými utečencami. Ďalšie vzdelávanie prebieha online formou pod vedením skúsených odborníkov zo zahraničia. Práve psychologická podpora, pomoc pri hľadaní práce a opora sú dôležitými potrebami ukrajinských žien a detí,“ dodáva Silvia Hrabčáková, koordinátorka centier podpory.

Arcidiecézna charita Košice dočasne vytvorila pracovné miesta pre 25 ukrajinských odídencom. Tí sú nápomocní v 4 Centrách podpory v Košiciach, Prešove, Svine a Michalovciach. Centrum podpory Košice je súčasťou spoločného projektu jednotlivých arcidiecéznych charít na Slovensku pod záštitou Caritas Slovakia.

Zdroj: www.tkkbs.sk

(spracovala Anna Sabolová ml.)

Farské oznamy

V ČASE OD 20.6.2022 DO 26.6.2022

Dnes je Deň otcov.

Dnes je aj tretia nedeľa v mesiaci, v ktorú býva farská zbierka na naše kostoly. Vďaka za vaše milodary. O týždeň bude celocirkevná zbierka na dobročinné diela Svätého Otca (**Halier sv. Petra**).

Rozpis lektorov: 13. nedeľa v Cezročnom období: 08.00 hod. – p. Kavuličová, p. Gedorová, 11.00 hod. - TREPEC.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami: V týždni od 26.6. do 2.7. vedú modlitby pred sv. omšami členovia ruže p. Evy Sabolovej.

Úplné odpustky: Veriaci, ktorý sa zúčastní na verejnom recitovaní modlitby *Jesu dulcissime – Najmilší Ježišu*, predpísanú na slávnosť Najsvätejšieho Srdca Ježišovho, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky.

Synoda 2021-2023: Synodálne stretnutia pokračujú v našej farnosti štvrtým spoločným rozjímaním nad Božím slovom a diskusiou v piatok 24. júna po sv. omši v kostole.

Trepec 2022: Odpustovú slávnosť v kostole v Trepci bude v nedeľu 26. júna o 11⁰⁰. sláviť páter Konrad Blicharski, OSPPE. Ak bude dostatok vody v Domaši, loď z Bogárky vypláva 9⁴⁵.

Diakoni a novokňazi: V piatok 17.6. bolo v košickej katedrále 5 mladých mužov vysvätených na diakonov a v sobotu 18.6. nám v diecéze pribudli 4 novokňazi. Bohu vďaka!

GODZONE: Projekt Godzone srdečne pozýva všetkých mladých i starších na večer chvál s názvom "Worship nights". Uskutoční sa 24. júna 2022 o 19³⁰ na amfiteátri v Prešove. Počas programu bude k dispozícii spovedná služba. Vstup je zdarma.

Cyklopút 2022: Do takto označenej zásuvky v skrini pri hlavnom vchode kostola môžete vhadzovať vaše úmysly, na ktoré bude obetovaná tohtoročná farská cyklopút 3. – 9. júla 2022. Pán Boh vám odpláť pripojené milodary.

Stretnutia detského zboru: Pozývame deti na stretnutia detského zboru každú sobotu o 13³⁰ v pastoračnom centre.

VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0908 047 220;

Redakciu vedie: M. Stanko; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.

LITURGICKÝ PROGRAM OD 20.6.2022 DO 26.6.2022

PONDELOK	20.06.2022	
UTOROK	21.06.2022	
STREDA	22.06.2022	
ŠTVRTOK	23.06.2022	Poklona Olt. sv: 17 ³⁰
NARODENIE SVÄTÉHO JÁNA KRSTITEĽA (slávnosť)		Sv. omša: 18 ³⁰ + Ján Jenčo; Ján, Mária, Ján a Valéria Saxunoví
PIATOK	24.06.2022	Spoveď: 18 ⁰⁰
NAJSVÄTEJŠIEHO SRDCA JEŽIŠOVHO (slávnosť)		Sv. omša: 18 ³⁰ ZBP Ján (80 rokov) (mládežnícka)
SOBOTA	25.06.2022	Modl. večeradlo: 7 ⁰⁰
Večerná sv. omša z nasledujúcej nedele		Sv. omša: 8 ⁰⁰ ZBP Štefan a Anna (50. výročie sobáša) Sv. omša: 18 ³⁰ ZBP Ján s rodinou
NEDEĽA	26.06.2022	Sv. omša: 8 ⁰⁰ ZBP Slávka (45 rokov), Mária, Dominik, Slávka, Ľubor
12. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ		(11 ⁰⁰ TREPEC) Sv. ruženec: 14 ³⁰

„Mudrovať, to je prepych slabočov.“ (Luis Bromfield)

Kontakty

Rímskokatolícka farnosť Fatimskej Panny Márie, Tehelná 266, 09303 Vranov nad Topľou-
Čemerné, IČO: 35507918, DIČ: 2021647683,

IBAN: SK17 0200 0000 0000 8944 3632

Marcel Stanko, farár - **0908 047 220**; Pevná linka na faru - **057 4426 286**;

email: rkcemerne@gmail.com a www.rkcemerne.sk.